

В Швейцарии предлагают поднять пенсии до 4000 франков | En Suisse, on propose d'augmenter les retraites AVS à 4000 francs

Author: Татьяна Гирко, [Лозанна](#) , 18.12.2014.



(DR)

Швейцарская партия труда (PST) собирается выступить с инициативой об «усилении» базовой пенсии (AVS/AHV) до 4000 франков. Это цифра более чем в три раза превышает установленный минимум.

| Le Parti suisse du Travail (PST) veut lancer une initiative populaire fédérale pour des retraites AVS renforcées à 4000 francs, soit trois fois plus de leur montant actuel.

En Suisse, on propose d'augmenter les retraites AVS à 4000 francs

На очередном съезде партии, который прошел 13-14 декабря в Лозанне, было решено принять активное участие в дебатах, касающихся действующей в Швейцарии [системы пенсионных накоплений](#). Свое внимание представители PST сосредоточили на базовой пенсии, или так называемой «первой колонне». «AVS – это система, которая перераспределяет богатство: богатые платят намного больше, чем они получают в качестве максимальной пенсии. Однако размер действующих выплат слишком мал. Поддерживая прежний принцип перераспределения, но увеличив взносы, мы сможем заменить современную «вторую колонну» – хрупкую и непрозрачную систему – усиленной рентой AVS в размере 4000 франков», – говорится в распространенном по итогам заседания пресс-релизе.

Представители PST готовы предоставить возможность тем, кто ранее платил взносы в так называемую «вторую колонну» LPP/BVG (обязательные на наемных работников), воспользоваться сделанными накоплениями. Таким образом, ни один сантим, отложенный будущими пенсионерами, не пропадет в водовороте реформы. Однако с введением новой системы финансирование LPP/BVG следует прекратить, одновременно увеличив взносы в фонд пенсионного страхования AVS/AHV, считают инициаторы.

Следует отметить, что реформа действующей системы остается одной из самых актуальных тем для Швейцарии, пока не повысившей пенсионный возраст, в отличие от многих европейских соседей. Собственный [масштабный проект](#), затрагивающий все основные аспекты финансирования и распределения пенсий, в конце прошлого года вынесло на обсуждение правительство. А увеличить «первую колонну» предложили также представители Швейцарского объединения профсоюзов (USS), [выступившие с инициативой AVSplus](#).

Пристальное внимание к базовой пенсии не случайно: как показали результаты [недавно опубликованного отчета](#) Федеральной службы статистики (OFS), сегодня некоторые пенсионеры могут рассчитывать только на «первую колонну». Во-первых, надбавка LPP/BVG появилась в швейцарской системе «всего» несколько десятилетий назад, и не все сегодняшние пенсионеры успели сделать достаточно взносов. Во-вторых, отчисления в «кассы профессиональной взаимопомощи» не обязательны для частных предпринимателей. Как правило, эта категория пенсионеров, вместе с не имеющими рабочего стажа гражданами, получает только базовую пенсию AVS/AHV. При этом, по данным статистики, они чаще оказываются в числе тех, кому сегодня с трудом удается сводить концы с концами.

Таким образом, увеличение выплат из «первой колонны» решит проблему пенсионеров, оказавшихся за чертой бедности, и позволит усилить проверенную временем систему AVS/AHV, считают в Швейцарской партии труда. За счет каких средств можно поднять размер базовой пенсии более чем в три раза (установленный на 2015 год минимум составляет 1175 франков в месяц)? По информации газеты Le Matin, инициаторы предлагают увеличить отчисления с зарплаты: вместо действующих 8,4% работник и работодатель будут платить в сумме 15%. При этом, благодаря отмене взносов в LPP/BVG, нагрузка на плательщиков взносов не

увеличится.

Швейцарская партия труда напоминает, что всегда выступала за отказ от более индивидуальной «второй колонны», менее справедливой с точки зрения перераспределения богатства между получателями высоких и низких доходов. Добавим, что окончательный вариант текста, который PST собирается вынести на суд граждан, пока не утвержден. Дата начала сбора подписей в поддержку инициативы также не известна – партия решила сначала обзавестись единомышленниками в лице профсоюзов и других объединений.

[пенсионная система швейцарии](#)

[швейцарские пенсии](#)

[Швейцария](#)

[пенсии в швейцарии](#)

Статьи по теме

[Швейцария выделит еще 600 тысяч франков на работу миссии ОБСЕ на Украине](#)

[Популярная инициатива – по 2500 франков в месяц каждому](#)

[Швейцарцы будут голосовать за повышение пенсий](#)

[Швейцарцы продолжают переживать за свою пенсию](#)

[На что идут пенсионные взносы?](#)

Source URL:

<https://nashagazeta.ch/news/economie/v-shveycarii-predlagayut-podnyat-pensii-do-4000-frankov>